

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊



2024年7月
< 甲辰年六月十三 >

18 星期四

34℃
26℃

为世界提供更多启迪和机遇

——海外人士盛赞习近平引领新时代中国进一步全面深化改革

“展现出强大勇气和领导力”

“容易的、皆大欢喜的改革已经完成了，好吃的肉都吃掉了，剩下的都是难啃的硬骨头。这就要求我们胆子要大、步子要稳。”习近平主席在接受俄罗斯电视台专访时的这一论述给韩国全球战略合作研究院院长黄载皓留下深刻印象。他说，改革是由问题倒逼产生，又在不断解决问题中得以深化。面对新型矛盾、改革难题，习近平设定正确的前进方向，同时展现出坚定信心。

海外人士评价，在中国全面深化改革的征程上，习近平主席勇毅担当高举改革大旗，科学谋划为改革掌舵领航，笃行实干成就中国式现代化新路。“习近平的远见很好地应对了挑战。在改革道路上，他带领中国迈向发展新阶段。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说。

十年多来，习近平总书记亲自挂帅中央全面深化改革委员会（领导小组），主持召开72次中央深改领导小组和中央深改委会议，部署了一系列重大改革事项，指引各方面出台3000多项改革方案，覆盖经济、政治、文化、社会、生态文明、党的建设、国防

“中国的改革促成了当代人类历史上最伟大的经济转型，甚至也堪称是迄今全部人类历史上最伟大的经济转型。”英国学者马丁·雅克说。

“要了解中国下一阶段的全面深化改革，可以从习近平对中国的思考入手。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩说。

改革开放是中国和世界共同发展进步的伟大历程。海外人士普遍认同习近平关于改革开放的重要论述——“中国进行改革开放，顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求，契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。”“改革开放这场中国的第二次革命，不仅深刻改变了中国，也深刻影响了世界！”

中共二十届三中全会召开，世界渴望中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化给各国共同发展和人类文明进步带来更多机遇，为建设和平、稳定、繁荣、更加美好的世界提供更多启迪。

和军队等各个领域。

加纳智库非中政策咨询中心执行主任保罗·弗林蓬表示，“习近平引领的改革涵盖领域广泛、内容深刻，及时、有力回应了中国在新时代面临的内外部挑战”。

“习近平是通过实干来领导的。”约旦侯赛因·本·塔拉勒大学教授哈桑·达贾说，习近平亲

自领衔、部署一系列重大改革事项，“他认真审阅重大改革方案的每一稿，甚至逐字逐句亲笔修改”。这样的实干精神，令达贾钦佩。

十年多来，中国的改革在各个领域扎实推进、不断突破，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆高度评价中国在推动生态环境治理和经济协调发展方面取得的成就：“中国已成为全球绿色发展的中坚，其他任何国家想在没有中国参与的情况下实现绿色发展，都将付出更多时间、更大代价。”

俄罗斯国家杜马（议会下院）国际事务委员会第一副主席德米特里·诺维科夫长期深入研究中国共产党执政理念与实践。他说，每次访华都给他留下深刻印象，新的城市街区不断发展，工业园区加快建设，越来越多高速交通线路正在铺设。“习近平担任党和国家最高领导人以来，中国在全面深化改革的旗帜下不断前进。”

达贾表示，过去短短几年间，中国民众的生活水平得到明显改善，这正是深化改革的成果。“习近平展现出强大的勇气和领导力，坚决应对挑战并在改革道路上前进。”（下转A3）

引入6条高铁、4条城际线路
广州火车站片区
新规划获通过

详见A3

多地取消旅游预约
“不约而至”如何体验良好？

详见A4

广州天河构建“一芯一带两轴”发展空间格局
向东北部地区聚焦聚力

广州率先试点
人才出入境便利措施

详见A5

广东推进快递配送方面低空飞行应用

快递无人机运营基地
覆盖深圳中山等地

羊城晚报讯 记者严锦程报道：7月17日，羊城晚报记者从广东省邮政管理局获悉，广东省邮政管理局成为广东省推动低空经济高质量发展工作专班成员单位，负责培育、推动快递配送方面的低空飞行应用。目前广东省快递行业企业已建成快递无人机运营基地7个，配备无人机153架，覆盖深圳、中山、珠海、东莞、湛江等地，每日运输快件1.7万件。

据了解，广东省推动低空经济高质量发展工作专班下设综合管理、基础设施、产业发展、技术创新、产业招商、场景拓展六个专项小组，按职责开展工作，其中广东省邮政管理局为工作专班成员单位之一。

此前，《广东省推动低空经济高质量发展行动方案》经省政府同意印发实施。截至目前，广东快递行业企业建成快递无人机运营基地7个，配备无人机153架，覆盖深圳、中山、珠海、东莞、湛江等地，每日运输快件1.7万件。

广东省邮政管理局表示，下一步将用好现行政策，以广州、深圳、珠海、东莞、中山等为重点，鼓励、引导行业企业增强创新能力，推动快递低空经济不断提质增效，加快培育发展行业新质生产力。

万吨级海洋油气平台
完成海上安装

据新华社电 中国海油7月17日发布消息，由我国自主设计建造的西江30-2B平台，在珠江口盆地近百米水深的西江油田安装就位。

西江油田距深圳东南150公里至175公里，投产30年来累计生产原油超过1亿立方米。西江30-2B平台是该油田第7座海上生产设施，正式投用后将推动油田年产量突破300万吨。

西江30-2B平台总重约3万吨，是一座集钻井、生产、生活

于一体的8腿12裙桩固定式油气钻采平台，由上部组块和导管架两部分组成，矗立在98米水深的大海上，总高度约198米，总重量约3万吨。

中国海油深圳分公司陆惠西项目副经理邓林青介绍，西江30-2B平台应用多项数字化工艺，搭载智能生产运维系统“台风生产模式”“区域电力电网”等模块，可实现原油生产、设备维保、安全管理等多个场景的智能化。

上半年广东外贸进出口增长13.8%
规模再创历史新高，高出全国平均水平7.7个百分点

羊城晚报讯 记者汪海晏，通讯员陈琳、吕美锦报道：7月17日，海关总署广东分署发布数据显示，今年上半年，广东外贸进出口4.37万亿元，规模再创历史新高，较去年同期（下同）增长13.8%，高出全国平均水平7.7个百分点，占全国比重20.6%。其中，出口2.85万亿元，增长12.1%；进口1.52万亿元，增长17.1%。

贸易方式结构持续优化。上半年，广东一般贸易进出口2.61万亿元，增长16.9%，占广东进出口总值的比重较去年同期提升1.6个百分点至59.6%。加工贸易进出口9070.1亿元，增长

2.2%，占20.8%；保税物流进出口8125.2亿元，增长25.1%，占18.6%。

贸易主体活力不断增强。上半年，广东民营企业进出口2.8万亿元，增长21.3%，增速快于广东整体7.5个百分点，占广东进出口总值的64.4%。同期，外商投资企业进出口1.34万亿元，增长2.1%，占30.7%；国有企业进出口2209.5亿元，增长2.2%，占5.1%。

对主要贸易伙伴增长势头良好。上半年，广东前5贸易伙伴分别为东盟、中国香港、美国、欧盟和中国台湾，进出口分别增长12.3%、16.9%、10.6%、7.1%和17.2%。同期，对共建“一带一

路”国家进出口1.64万亿元，增长12%；对RCEP其他成员国进出口1.24万亿元，增长12.5%。

广东出口的“大头”依然是机电产品。上半年，广东机电产品出口增长9.9%，占广东出口总值的64.4%。其中自动数据处理设备及其零部件、家用电器、集成电路分别增长14.6%、16.7%、26.3%；船舶、电动载人汽车、集装箱快速增长，分别增长70.7%、78.3%和104%。同期，出口劳动密集型产品增长2.4%，占14.1%；出口钢材898.6亿元，增长4.4倍。

值得注意的是，机电产品、能源产品进口保持两位数增长。



上半年，广东进口机电产品增长23.6%，占广东进口总值的64.2%。其中进口集成电路5269.8亿元，增长21.3%；自动数据处理设备及其零部件1056.8亿元，增长6.9%；半导体制造设备295亿元，增长2.4倍。同期，进口煤炭、原油、天然气等3类能源产品合计4960.2万吨，增加38.9%，价值688.8亿元，增长17.6%。

海关总署广东分署分析认为，下半年，广东外贸仍将面临较多不稳定、不确定因素，但在外部需求持续回暖、各项稳外贸扶持政策红利不断释放、企业订单增多等有利因素支撑下，预计总体将继续保持良好发展势头。

中俄“海上联合—2024”联合演习17日落下帷幕。参加联合演习的中俄海上舰艇编队完成全部预定课目演练，在广东湛江附近某海域举行分航仪式。中俄“海上联合—2024”联合演习以“联合应对海上安全威胁”为课题，双方共派出7艘舰艇参演。在港岸筹划阶段，双方共同开展了图上推演、舰艇参观以及太极拳教学、球类友谊赛、甲板招待会等交流活动。转入海上演练阶段后，双方参演兵力密切协同、默契配合，共同完成了联合侦察预警、联合搜救、联合防空反导等多个课目实兵演练。

这次联合演习加强了中俄两国海军的专业交流和了解互信，推动了双方务实合作规范化、体系化高位运行。

据新华社

报料热线：(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

